
2018D30986 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat heeft een aantal 
vragen voorgelegd aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat 
over het rapport «Woningmarktontwikkelingen rondom het Gronin-
genveld, eerste kwartaal 1995 tot en met het vierde kwartaal 2017» van 
het Centraal Bureau voor de Statistiek (CBS) (Kamerstuk 33 529, nr. 464). 

De voorzitter van de commissie,
Diks 

De griffier van de commissie,
Nava 
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Nr. Vraag 
1 Kan bij elke constatering in het rapport een verklaring of duiding 

worden gegeven? 
2 Welke status heeft het rapport en wat het gaat kabinet met de 

uitkomsten doen? 
3 Als gesteld wordt dat niet vastgesteld kan worden dat de verschil-

len tussen het risicogebied en het referentiegebied door de 
aardbevingen zijn veroorzaakt, kunt u dan uitleggen waar de 
verschillen dan wel door zijn veroorzaakt? Op welke manier kan 
dan wel onderzocht worden wat de aardbevingen en de heersende 
onzekerheid met de woningmarkt in Groningen hebben gedaan? 

4 Welke gevolgen zijn er voor de huurwoningmarkt geweest tussen 
2013 en eind 2017 rondom het Groningerveld? Hoe verhoudt zich 
dat met de rest van ons land? 

5 Hoe is de ontwikkeling van het afgeven van bouwvergunningen 
geweest tussen 2013 en eind 2017 rondom het Groningerveld? 
Kunt u dit uitsplitsen in vergunningen voor nieuwbouw en 
vergunningen voor renovatie/ restauratie? Hoe verhoudt zich dat 
met de rest van ons land? 

6 Kunt u aangeven wat de verwachte bouwproductie is voor de 
komende jaren rondom het Groningerveld? Hoeveel daarvan is 
complete nieuwbouw en hoeveel is renovatie/ restauratie? Hoe 
verhoudt zich dat met de rest van ons land? 

7 Hoeveel woningen, graag uitgesplitst in huur- en koopwoningen, 
zijn er gesloopt tussen 2013 en eind 2017 rondom het Groninger-
veld? Hoe verhoudt zich dat met de rest van ons land? 

8 Hoe is de ontwikkeling van de wacht- en zoektijden voor huurders 
en woningzoekenden tussen 2013 en eind 2017 rondom het 
Groningerveld? Hoe verhoudt zich dat met de rest van ons land? 

9 Hoe is de ontwikkeling van leegstand, zowel van woningen, 
winkels als kantoren, tussen 2013 en eind 2017 rondom het 
Groningerveld? Hoe verhoudt zich dat met de rest van ons land? 

10 Waarom is de WOZ-waarde het meest gedaald in risicogebieden 
met gemiddelde schade of met een lage-schade intensiteit? 

11 Waarom staan woningen met hoge-schade intensiteit korter te 
koop en is de prijsontwikkeling daar beter dan voor woningen met 
weinig schade? Kan dit worden toegelicht en waarom wordt het 
verschil gezien als «niet significant»? 

12 Waarom is ervoor gekozen om alleen de koopwoningmarkt te 
onderzoeken en niet de huursector? 

13 Bent u bereid specifiek onderzoek te doen naar de invloeden van 
de (dreigende) aardbevingen op de woningmarkt rondom het 
Groningerveld? Kunt u uw antwoord toelichten? 

14 Kan concreet worden aangegeven wat de effecten zijn na de 
zwaarste aardbeving die plaatsvond in het derde kwartaal van 
2012, op zowel de korte als op de lange(re) termijn? 

15 Kan nader worden verklaard waarom het aandeel te koop staande 
woningen is gehalveerd tussen 2012 en 2017? 

16 Kan gesteld worden dat aardbevingen de WOZ-waarde doen 
dalen? Geldt dit ook voor huurwoningen en is dit zichtbaar in de 
huurprijzen van woningen die onder het Woningwaarderingsstel-
sel vallen? 

17 Wat zijn uw verwachtingen over de toekomst van de woningmarkt-
ontwikkelingen van Groningen? Wanneer zal het effect van de 
lagere gaswinning merkbaar zijn verwacht u?
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